

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 31 (315). 10 мая 1939 года. Среда

## О СРЫВЕ ГРАФИКА ВЕСЕННЕГО СЕВА КОЛХОЗАМИ „ПОДТАЕЖНАЯ“ И „ГОРНАЯ“

### Постановление Чебулинского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 9 мая 1939 г.

Колхозы „Горная“ и „Подтаежная“, Чумайского сельсовета, имели полную возможность и обязаны были закончить сев зерновых к 5 мая. Несмотря на это на 5 мая в колхозе „Подтаежная“ план сева выполнен только на 28 проц. и „Горная“ — на 30 процентов.

Проверкой установлено, что основной причиной срыва весеннего сева является то, что в этих колхозах на всепашке, севе и бороновании полностью не используются лошади. В колхозе „Подтаежная“ 8 мая из 90 рабочих лошадей на посевных работах использовались только 12 лошадей. В колхозе „Горная“ лошади используются только на подвозке семян. Большинство лошадей на севе не используются. Председатели колхозов „Подтаежная“ Т. Григорьев и „Горная“ Т. Казаковский, зная, что не использование лошадей на полевых работах приводит к срыву графика сева, никаких мер не принесли для полного использования всех лошадей на весенном севе. Этим самым затянули сроки сева, что является антиколхозной практикой, ведущей к снижению урожайности.

Райком ВКП(б) и президиум райисполкома **постановляют:**

1. Обязать председателей колхозов тов. Григорьева и тов. Казаковского немедленно использовать на посевных работах всех, имеющихся в колхозе, лошадей с полной нагрузкой. Предупредить т. т. Григорьева и Казаковского, что если они не будут использованы лошади на севе это будет рассматриваться как действие, направленное на срыв посевной кампании и будет поставлен вопрос о привлечении их к суворой ответственности.

Секретарь райкома ВКП(б) **Гуркий.**  
За председателя райисполкома — член президиума РИКа **Калинин.**

## ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Звено высокого урожая колхоза „Трактор“ по-большевистски борется за получение высокого урожая. По хорошо культивированным парам посеяно 50 га пшеницы. На 17 га под пары летом 1938 года было внесено навозное удобрение, 33 га перед посевом пшеницы удобрены калийной солью и суперфосфатом из расчета по 3 ц. на га. 50 га овса посеяно по весновспашке.

Для подкормки посева пшеницы собрано 75 цент. золы в 17 цент. куриного

2. Обязать всех председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад использовать на севе, всепашке и бороньбе всех лошадей с полной нагрузкой.

3. Обязать директоров МТС, зам. директоров по политчасти, партогров, председателей сельсоветов, председателей колхозов разъяснить всем колхозникам, что окончание сева в сжатые сроки является основным условием в борьбе за высокий урожай. Для окончания сева в установленные сроки в колхозах района есть все возможности. Для этого нужно на полную мощность использовать тракторный парк и всех лошадей колхозов. Не использование всех лошадей подрывает основу борьбы за высокий урожай, что является антиколхозной практикой.

4. Обязать директоров МТС зам. директоров по политчасти, уполномоченных райкома и райисполкома, партогров и председателей колхозов и сельских советов развернуть политическую и организационную работу, организовать социалистическое соревнование, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки всеми колхозниками, работающими на лошадях, и всеми трактористами на весеннем севе. Разъяснить колхозникам, что в тех колхозах, где лошади не используются на весеннем севе, тракторы будут сняты и переброшены в другие колхозы.

Обязать директоров МТС, председателей сельсоветов немедленно проверить во всех колхозах использование всех лошадей на севе и из тех колхозов, где лошади не используются, тракторы снять и перебросить в другие колхозы.

Сам звеньевод ефремовского звена тов. Касьянов В. Н. занят на культивации и ежедневно лягеры выполняет норму выработки при отличном качестве работы.

Тов. Касьянов обязался получить в этом году на 50 га урожай пшеницы по 40 ц. и на 50 — га урожай овса по 50 цент. на га. **Ф. Миренцов.**

## Лучшие тракторные бригады Чумайской МТС

Тракторная бригада № 4 (бр. т. Колесов Е.), Чумайской МТС, на 5 мая пятидневное задание выполнила на 104 проц., сэкономила горючего 97 кг. Тракторист Пожидаев Алексей выполнил пятидневное задание на всепашке на 135 проц., сэкономил горючего 72 кг.

По тракторной бригаде № 3 (бр. Давыдов) выработано на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту 86 га. Трактористы этой бригады Мерцалов Яков на тракторе СТЗ выполнили пятидневное задание на 118 проц., сэкономил горючего 65 кг. Малахов Василий на тракторе ЧТЗ за это же время выполнил задание на 112 проц., сэкономил горючего 108 кг. Качество работы по этим бригадам признано отличным.

Средняя выработка по МТС на 5 мая на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту составляет 63,75 га.

**Аторин.**

## Соревнование трактористов

Трактористы тракторной бригады № 6, У. Сергинской МТС, работающие в колхозе „Красный семеновод“ с честью выполнили свои обязательства взятые к дню 1 мая.

Казаченко Дмитрий на колесном тракторе при норме 3,8 га всепахивает по 5,1. Николай Казаченко, соревнуясь с Карповым Иваном, на тракторе ЧТЗ вместо нормы 9,2 всепахивает по 15,65 га, а Карпов — по 13,15 га. Зарудский Иван и Парфенов Даниил, соревнуясь между собой, на колесном тракторе при норме 3,8 га всепахивают по 4 га. Качество работы признано хорошим. **И. Ефимов.**

## Передовые в бригаде

Трактористы тракторной бригады № 10 Куликовский Григорий и его сменищик Сайгин Даниил, работающие в колхозе „20 лет Октября“, на всех работах перевыполняют нормы выработки. Они на колесном тракторе при норме 14 га, культивируют по 17—18 га, заборанивают по 30—32 га, всепахивают по 4—4,5 га. Качество работы высокое. Средняя выработка на колесный трактор на 5 мая составляет 115 га.

Тт. Куликовскому и Сайгину правление колхоза вручило переходящий красный флагож.

**К. Гринин.**

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Районная колхозная школа в 1939 г. подготовила 19 бригадиров полеводческих бригад, 12 зав. служебными пунктами. 10 мая состоится выпуск 32 счетоводов. 25 мая школу окончат 19 зав. животноводческими фермами.

**Я. Фролов.**

## Первомайский парад и демонстрация на Красной площади в Москве

В параде участвовало 603 самолета

Весеннее солнце жаркими лучами залило столицу, одетую в праздничный наряд. Тысячами алых знамен расцвели площади, улицы, дома Москвы. Трибуны вдоль Кремлевской стены переполнены.

В 10 часов на правое крыло мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Караганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Димитров, Щербаков, Шкирятов, Литвинов, Кузнецов, Ярославский, М. М. Караганович, Фадеев, Горкин, Пронин и другие. Громом оваций и возгласами „ура“ встречают товарища Сталина, руководителей партии и правительства присутствующие на трибунах.

Из Спасских ворот Кремля выезжает народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом маршала Советского Союза тов. С. М. Буденного, народный комиссар об'езжает войска, здоровается с ними и поздравляет их с международным праздником 1-го Мая. В ответ любому наркому несет ся громовое красноармейское и краснофлотское „ура“.

Об'езд войск закончен. Товарищ К. Е. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР он приветствует красноармейцев, командиров, комиссаров и политработников, рабочих, колхозников и всех тружеников нашей родины и представителей рабочего класса зарубежных стран, поздравляет их с пролетарским праздником 1 Мая.

Сильная и яркая речь тов. Ворошилова часто вызывает на трибунах шумные рукоплескания и возгласы одобрения.

Заканчивая свою речь, тов. Ворошилов провозглашает:

— Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Над площадью раскатывается громовое „ура“. Оркестр исполняет „Интернационал“. Шестьдесят орудийных выстрелов праздничного салюта потрясают воздух.

Начинается торжественное шествие частей Красной Армии.

Торжественный марш открывает сводный полк начальствующего состава центральных управлений Народного Комиссариата Обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского Флота.

Четким шагом перед трибунами проходят питомцы военных академий. Все они демонстрируют отличную строевую подготовку командного и политического состава РККА.

Грозна и уверена поступь советской пехоты, наказавшей своим великолепным боевыми качествами в недавних боях у озера Хасан. Стрелки несут винтовки и ручные пулеметы наперевес. Стальные шлемы бойцов сливаются в глазах зрителей в нескорушимый панцирь.

Хорошую выправку демонстрируют будущие артиллеристы — учащиеся сибирской школы столицы.

Приветственные аплодисменты несутся с трибун навстречу красным конникам, навстречу легендарным тачанкам, с которыми связаны незабываемые воспоминания о разгроме врагов в годы гражданской войны.

На площадь вступает механизированная артиллерия. Она представлена на параде многочисленными образцами первоклассных орудий всевозможных калибров и назначений: противотанковых, скорострельных, дальнобойных, зенитных и т. д. Торжественный марш артиллеристов явился яркой демонстрацией исключительной военной мощи СССР. Страшной для врагов всесокрушающей силой будут ворошиловские залпы!

Гулом одобрения встречает площадь появление танков, заключавших парад воинских частей. Перед восхищенными зрителями пронеслись могучие танки, грозные сухопутные дредноуты. На головных машинах этого отряда сверкали имена — „Сталин“, „Клим Ворошилов“, „Киров“, „Андрей Жданов“. За ними появляются новые, сверхмощные машины

танки-крепости, с еще большим сложным башенным устройством, с еще большим количеством пулеметных и орудийных гнезд.

Велика и могучая военная техника СССР! Замечательны люди, в совершенстве овладевшие ею!

Около полудня, когда на площадь вступили многочисленные колонны демонстрантов, в голубом первомайском небе начался воздушный парад, в котором участвовало 603 различных самолетов.

Казалось нет конца этому воздушному маршу. Над площадью молниеносно появлялись и исчезали скоростные истребители и бомбардировщики различных систем. Их впервые видят на площади. Главные сталинские соколы демонстрировали могущую советскую авиационную технику, мастерство людей красной авиации.

Парад вооруженных сил советского народа явился красноречивой иллюстрацией к словам товарища Сталина, сказанным на XVIII съезде ВКП(б): „Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ“

...Стрелки на часах Спасской башни подходят к цифре XII. Еще мгновение — и Красная площадь заполыхала заревом знамен. Первомайская демонстрация трудящихся столицы начлась!

Праздничное шествие открыли коллективы передовых предприятий столицы.

Во главе первомайской колонны Ленинского района идет инициаторы соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки — рабочие, инженеры и служащие орденоносного завода „Красный пролетарий“.

Большим коллективом вышел на демонстрацию союз советских писателей СССР.

Взоры демонстрантов обращены к трибуне мавзолея, где окруженный своими славными соратниками, стоял, ласково отвечая на приветствия, великий Сталин.

Радостные дети, высоко подняты на руки отцов и матерей, казалось, плыли над могучим людским потоком, аплодировали и пускали в солнечное поднебесье разноцветные воздушные шары.

По всей площади гремели вторжения возвысились народы в честь Сталина, в честь его славных соратников.

— Да здравствует Сталин!

— Ура товарищу Сталину!

Высоко поднимают демонстранты портреты членов Политбюро, золотые книги Сталинской Конституции и „Краткого курса истории ВКП(б)“. Любовно выписаны на кумачевых полотнищах слова военной присяги.

Горячая народная любовь к своей Красной Армии, к своему Красному Флоту. Демонстранты несут множество красочных панно с изображениями летчиков, моряков, танкистов, артиллеристов, пограничников.

Прямые, как стрелы, пунктирные линии проложены на огромных картах между Москвой и Мискоу — островом в заливе Св. Лаврентия. Из колонны в колонну повторяются портреты славных сталинских соколов Владимира Коккинаки и Михаила Гордиенко.

Трудящиеся СССР не забывают о капиталистическом окружении. Лозунги призывают укреплять социалистическую разведку, помогать ей громить и корчевать врагов народа.

Плакаты, рисунки, карикатуры клеймят фашистских поджигателей войны.

Несколько праздничный людской поток. Площадь звенела веселым смехом, песнями. Неумолчно гремели оркестры.

Первомайская торжественная поступь трудящихся Москвы была могучей демонстрацией морально-политического единства великого советского народа, его беспредельной преданности партии и правительству.

В демонстрации на Красной площади приняло участие 1.800.000 трудящихся Москвы.

(ТАСС).

## М. Е. Салтыков-Щедрин

(к 50-летию со дня смерти)

10 мая исполняется 50 лет со дня смерти великого русского писателя Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина.

Салтыков-Щедрин родился 15 января 1826 года в семье помещика Тверской губернии. Нас всю жизнь запомнились ему мрачные картины детства, картины унижения и рабства крестьян, бесчеловечной жестокости и дикости помещиков. С детских лет зародился в душе писателя протест против рабства и насилия.

Сознательная жизнь Щедрина началась в годы царствования Николая первого. Это было такое время, когда, по выражению Щедрина, идеалы меркли, а на верования и убеждения накладывался безусловный запрет.

С первых же шагов своей литературной деятельности Салтыков-Щедрин беспощадно изобличал в своих произведениях самодержавный строй, бичевал правящие классы царской России, их предательство, жадность, трусость, лицемerie, подхалимство, головотяцство.

Первые повести Щедрина — «Противоречия» и «Запутанное дело» — возбудили гнев правительства. В 1848 году Щедрин был арестован и сослан в Вятку. Вернувшись из ссылки после смерти Николая первого, Щедрин с новой энергией отдаётся литературной работе. Он печатает первые свои крупные произведения — «Губернские очерки», во всей неприглядности показывает в них отсталость царской крепостной России. «Губернские очерки» имели громадный успех.

В 60 годах окончательно определилось направление творчества Салтыкова-Щедрина. Он стал сотрудником «Современника» — передового журнала того времени, руководимого Чернышевским и Некрасовым, стал верным бойцом революционно-демократического лагеря и оставался им до конца своей жизни.

Лучшие художественные произведения Щедрина это

— «Губернские очерки», «Пошхонская старина», «Господа Головлевы», «История одного города», «Помпадуры и помладурши», «Сказки».

В «Господах Головлевых» Щедрин с потрясающей правдивостью показал разрушение дворянской семьи,



М. Е. Салтыков-Щедрин.

разложение самого дворянства. Иудушка Головлев — это выкорыщ крепостного строя, типичный его представитель. Щедрин раскрывает перед читателем тайники души Иудушки. Каждая бездна лицемерия, предательства, человеконенавистничества, корыстолюбия! Недаром Ленин называл Иудушкой обер-бандинга, предателя, мерзваца Троцкого.

В «Истории одного города» Щедрин показал гниль и омертвевший продажный аппарат царской бюрократии. Знаменитый Угрюм-Бурчевский держит в правой руке «устав о неуклонном сечении» и окружён пейзажем, изображающим пустыню с островом по средине, Негодяев, который имел ноги, обращенные ступнями назад, и поэтому двигался не вперед, а в обратную сторону, Переход в Залежватский, Зраст Грустилов и другие — все это яркие типы взяточников из верхушки самодержавного строя.

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин высоко оценили творчество гениального сатирика Салтыкова-Щедрина.

Маркс, научившись русскому языку, читал Салтыкова-Щедрина в подлиннике. Ленин широко пользовался щедринскими кличками, характеристиками, меткими словами. Товарищ Сталин в своих речах и статьях для характеристики всяческих врагов, оппортунистов, обывателей, часто пользуется щедринскими образами.

На произведениях Салтыкова-Щедрина воспитывались поколения передовых русских людей. Имя великого сатирика широко известно во всем мире. Для народов Советского Союза Салтыков-Щедрин является одним из самых любимых писателей.

Р. Виноградов.

### Комсомольцы-ициаторы соцсоревнования

В колхозе «Красный воссток» комсомольцы являются инициаторами социалистического соревнования и ведут за собою несознавшую молодежь. Пахари комсомольцы И. Ульянов, Н. Медведев и И. Бомбардиров ежедневно перевыполняют норму на пахоте. Соревную-

щийся с комсомольцами А. Медведев за последнюю неделю на пахоте норму выполнил на 98 процентов, Г. Клецкин — на 96 проц. и К. Медведев — на 91 проц.

Медведев.

### Заключение военно-политического союза между Германией и Италией

Германская печать опубликовала официальное сообщение о заключении между Германией и Италией военно-политического союза. Газеты не скрывают, что этот союз имеет своей главной целью свести на нет влияние Англии и Франции в Европе и особенно в Юго-Восточной Европе и на Балканах, а так же окончательно разрушить всю систему послевоенных договоров. Одновременно газеты подчеркивают, что между Италией и Германией достигнуто единство взглядов в отношении Поль-

ши и что итальянское правительство полностью поддерживает германские требования к Польше.

По мнению подавляющего большинства французских газет, заключение германо-итальянского политического и военного союза повлечет за собой новый нахмик фашистских агрессоров на Англию, Францию и Польшу. В то же время газеты считают, что заключение итало-германского союза означает для Италии полную потерю независимости в вопросах внешней политики. (ТАСС).

### 100-тысячная демонстрация в Лондоне

7 мая в Лондоне под руководством профсоюзных организаций и лейбористской партии состоялась демонстрация, посвященная 1 мая, в которой принял участие 100 тысяч человек. Демонстрация прошла под лозунгом борьбы за созда-

ние системы коллективной безопасности против фашистских поджигателей войны.

Антифашистские демонстрации состоялись также во всех крупнейших центрах Англии.

(ТАСС).

### Все лошади используются на севере

В колхозе «Трактор» соревнованием охвачены все колхозники. Многие перевыполняют нормы выработки. В I бригаде т. Романцов вспахивает по 1,25 га, т. Шматков — по 1,20 га, т. Новиков Степан — по 1,15 га. Бороноволоки Соколов Илья и Мартынов Иван забираются по 5 га.

В I бригаде наряду с тракторами полностью используются лошади на полевых работах. 10 лошадей всегда заняты на пахоте, 4 — на бороньбе, 3 — на севе. На 2 лошадях возят семена. Бригада на 8 мая посеяла 135 га пшеницы, из них конными сеялками посено 72 га. Вспахано на лошадях 60 га.

В III бригаде т. Воронкин Кузьма вспахивает по 1,25 га. Также перевыполняют норму выработки на пахоте тт. Иванов Филипп и Миленцов Леонтий. Тов. Касьянов Григорий забирает по 5 га. III бригада посеяла 76 га, из них конными сеялками 30 га. На лошадях вспахано 76,5 га.

Во II бригаде т. Котов Иван вспахивает по 1,15 га, т. Ростов Терентий — 1,1 га, т. Борцов Андрей и т. Корбонов Никита — по 1,06 га.

Пахари учили указание райкома ВКП(б) и райисполкома о недопустимости мелкой пахоты и сейчас пашут на глубину 20—22 сантиметров. Ф. Соколов. Ф. Миленцов.

### НАРУШАЮТ ДОГОВОРЫ

Согласно договоров МТС с колхозами директора МТС и председатели правления колхозов не должны допускать простоя машин, все тракторы и прицепной инвентарь должны использовать с полной нагрузкой. В 24 пункте этого договора сказано, что одна из сторон, нарушившая договор несет материальную ответственность.

«Комбинат» трактор СТЗ-НАТИ простоял полсуток, не имея масла. В колхозе им. Сталина простоял трактор из-за того, что не обеспечили подвозкой воды. Бригадиры тракторных бригад смотрят на эти факты, как на нечто незначительное.

МТС так же нарушает этот пункт договора и правления колхозов не предъявляют ей требований, забывают указанные в договоре сроки окончания работ. Так в колхозе «Комбинат» трактор СТЗ-НАТИ простоял с 28 апреля по 5 мая из-за отсутствия ремонта. В колхозе им. Ставрика колесный трактор вышел из строя и простоял с 28 апреля по 4 мая. В колхозе «Путь к социализму» привезли сеялку без некоторых частей. Все это срывает проведение сева в установленные сроки.

Долг каждой МТС и каждого колхоза строго соблюдать взятые на себя обязательства по договору. М. Савиных.

### СВОДКА

о выполнении плана сева по колхозам Чебулинского района на 5 мая 1939 года

Номер	Наименование колхозов	Вып.	Проц.
1	Ударная	546	57,5
2	Им. Буденного	110	52,1
3	1 Мая	560	46,3
4	Им. Володарского	444	46,1
5	Красный пахарь	77	45,2
6	Особая	234	43,5
7	Путь миров. револ.	176	42,0
8	Им. Калинина	457	41,1
9	Им. Сталина	229	39,7
10	Трактор	503	39,3
11	Искра	204	39,3
12	Ясная поляна	191	32
13	Им. Орджоникидзе	331	36,0
14	Путь Ленина	220	38,2
15	Большевик	349	37,6
16	7 съезд советов Н.	107	37,3
17	Победитель	90	36,2
18	Маяк Ильича	525	36,2
19	Воля	250	35,9
20	Свободный путь	145	35,2
21	Боец	162	35,0
22	III Интернационал	276	34,9
23	Красные соколы	360	34,0
24	Земледелец	358	33,8
25	Им. Ежова	207	33,6
26	Красный партизан	115	33,5
27	Путь к новой жизни	21	33,4
28	Красный семеновод	287	33,2
29	III реш. год 5-лет.	109	32,6
30	Таежный трудовик	21	31,7
31	Искра Ленина	433	31,6
32	Им. 17 парт. съезда	185	31,2
33	Путь Ильича	310	31,1
34	Красный сибиряк	188	30,6
35	Раздолье	610	30,6
36	Путь Сталина	313	30,4
37	Расцвет тайги	30	30,4
38	Нацмен	240	30,2
39	Горная	230	30,2
40	Веселая жизнь	166	29,3
41	Новый быт	116	28,5
42	Красный Октябрь	125	28,2
43	Путь к социализму	221	28,1
44	Подтёжная	306	28,0
45	Им. М. Горького	168	27,6
46	Колос Сибири	323	27,1
47	Малиновый кустарь	9	27,0
48	7 съезд советов У.	245	26,5
49	Комбинат	150	26,1
50	20 лет Октября	170	23,7
51	Им. Ворошилова	177	22,9
52	3 реш. г. 5-летки И.	299	22,3
53	Красный восток	41	18,2
54	Герой труда	20	14,4
55	Волгарь	34	14,1
56	2 пятилетка	30	11,5
57	Новый путь	46	11,4
58	Красное знамя	38	11,3
59	Новая жизнь	39	10,3
60	Красный труд	15	8,5
61	Красная зорька	10	6,4
62	Им. Тельмана	3	4,0
63	Малалла	—	—
64	Заря тайги	—	—
65	10 райсъезд советов	—	—
66	Канаш	—	—
67	Им. Молотова	—	—

В.-Чебулинская МТС 5842 36,2  
Чумайская МТС 3252 32,2  
У.-Сертинская МТС 3380 31,8  
Колхозы вне МТС 540 19,4

Итого по району 13014 32,9

### ПРИМЕРНЫЙ КОНЮХ

В колхозе «Волгарь» конюхом работает 70-летний старик Анисимов Василий. Он за лошадьми ухаживает хорошо, всегда их во время накормит и напоит. В конюшне чисто. Закрепленные за ним две конематки недавно ожеребились.